

## Больше внимания стахановским школам

26-го июля в 2-х смежных мелкосортном цеха начали работать стахановские школы. В ближайших 4 дня цеха пока будут создаваться и в третьей смене.

Известно, что главной причиной плохой работы мелкосортного цеха являлись внутрицеховые неполадки, в частности неправильные процессы извлечения охолой организации труда. Очень много времени у мелкосортчиков уходит на перевалку шпалков, а эту работу приходится делать 6—8 раз в месяц. Производительность перевалки иногда достигала 12 часов. В среднем же в течение трех месяцев по смене Талалыкина, например, на перевалку уходило по 5 ч. 31 м. Однако, известные и тактовые нормы перевалки продолжались только 4 часа. Вот этот опыт и изучался на первом занятии стахановской школы в смене Талалыкина, где присутствовало 12 человек: стахановщики и обложные крошечники.

Перевалка шпал опыт награжденный правительством мастер Т. Талалыкина и бригадир стахановки Т. Лодягин. Они провели перевалку за 4 ч. 40 мин с помощью ООТ весь процесс перевалки был прохронометрирован и отображен в наглядном графике, который был здесь же вывешен на рассветных досках перед началом работы. Тодягин отчетливо рассказывал, как выполнялась каждая из 42-х операций, изображенных на графике в их последовательности, как были расставлены бригады, как выполнялась работа людей и крана. Он подчеркнул, что успех прежде всего обуславливается хорошей подготовкой к перевалке: до начала работы необходимо предусмотреть в изготовлении шпалков, что может потребоваться в процессе работы (болты, проволки и т. п.), подготовить инстру-

мент, каждый операция должен звать, какую операцию он выполняет и когда; ни один человек из бригады не должен оставаться без дела (в практике часто бывали случаи, когда несколько человек работали, а некоторые бездельничали). Он обратил внимание и на необходимость ставить дела до конца, чтобы не было легче сказать при следующей перевалке (сухарь, например, иногда забивались кувалдой, отчего на их выемку тратилось лишнее время).

Занятия проводились оживленно. Слушали с большим интересом. Многие задавали вопросы и выносили деловые предложения. Было высказано единодушное мнение о том, что четыре часа — это минимум, чтобы сократить время на чистку охолой и некоторые другие операции, а также устранить 35-минутный простоя крана, то перевалку можно провести за три часа. При этом стахановцы смогли бы увеличить выпуск проката на 120—150 т в месяц.

Очередная перевалка шпалков будет производиться уже на основе изученного опыта.

Можно с уверенностью сказать, что результаты этой школы дадут себя чувствовать в ближайшие же дни.

Почему, например, в мартовских цехах не организуется изучение опыта стахановцев т. т. Дорощева и Чернышева по выпуску скоростных шпалков? С меняй извлек в ОКЭС организации комплексных бригад, показывающих блестящие успехи, но почему же до сих пор она остается в единственном числе?

Очевидно потому, что как начальники цехов, так и руководители организации во всюду ознакомили опыт стахановских школ по достоянству.

## Укрепить партдисциплину

Работа партийного бюро старторгбюро цеха за последнее время ухудшилась, заметно ослабла партийная дисциплина среди коммунистов. Некоторые члены партии, как т. т. Кленский, Кудачев и другие, не платят членские взносы по 3—4 месяца, а рабочий хлопотного отдела Асоков — 6 месяцев. Коммунист пармозировщик Антонов и бригадир печей № 5 и № 6, Бобров и другие часто не посещают партийные собрания.

В результате слабой руководящей работы руко-

## Из пассивных в передовые

Еще совсем недавно Иван Степанович Ермишин в парт организации листопрокатного цеха числился в разряде «пассивных». 8 лет он был кандидатом в члены партии, а последнее время даже имел годовую задолженность по уплате партийных взносов. Об этом времени сам Ермишин вспоминает со смущением.

Да, действительно, я стоял от партийной жизни мало как-то в стороне и сам мало создавал эти. Теперь я совсем другим человеком стал.

В мае этого года т. Ермишин принял в члены ВКП(б). Сейчас — вполне дисциплинированный коммунист. Он работает смежным агитатором, проводит беседы, читка газет. На-днях избран редактором смежной стеновой газеты.

Ермишин — стахановец, работает вальцовщиком в стане Агеева. Бригада на стане выполняет план в среднем на 130 проц. За июль месяц вальцовщики заработали по 830 руб. Каждый бригадир получает за исправность скользящих деталей стана. Ермишин наблюдает за креплением в состоянии проводок. В смене Агеева никаких не было простоя из-за проводок. Однако Ермишин знает, что смена может работать быстрее, если бы лучше работали проволочники, как работает, например, сейчас смена Корчагина, у которой гораздо меньшие неполадки, и работа поэтому идет быстрее. Он ставит своей задачей добиться, чтобы в смене слова стали проводить десятиминутки, на которых могли бы обсуждаться смежные неполадки, чтобы лучше работали смежные рационализаторские предложения.

Являясь активным коммунистом и стахановцем на производстве, т. Ермишин повышает свой общеобразовательный и производственно-технический уровень. В 1939 г. он с хорошей оценкой окончил школу мастеров социалистического труда, а теперь намерен поступить в филиал вечернего техникума, сейчас выписывает газеты «Известия» и «Горьковский коммунист», состоит читателем 15-книжки о жизни революционной биографии.

Тов. Ермишин высказывает пожелание, чтобы начальники цехов регулярно созывали совещания для обсуждения с ними насущных задач цеха и завода.

М. Бала

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## X пленум ВЦСПС

27 июля в Москве, в Колонном зале Дома Союзом начала свою работу X пленум ВЦСПС. С большим докладом об устранении некоторых недостатков в профсоюзном аппарате и об улучшении работы профсоюзных органов выступил секретарь ВЦСПС тов. И. М. Шеринг, тепло встреченный участниками пленума.

Одной из важнейших причин, породивших недостатки в профсоюзной работе, указал в своем докладе товарищ Шеринг, является раздутый аппарат профсоюзных органов. Наличие большого штата платных работников привело к отрыву от производства платного аппарата пожиратель большую часть членских взносов, которые должны идти на культурно-массовую работу и оказание материальной помощи членам союза. Нерасло активизируется платный аппарат. Профсоюз насчитывает более 7 миллионов активистов, но использовать их очень плохо.

Товарищ Шеринг поставил в отрыве от производства конкретные вопросы перестройки профсоюзной работы. Платный аппарат должен быть сокращен по крайней мере в 2-3 раза. Создан ВЦСПС комиссия по сокращению штатов в профсоюзных организациях, которая должна вышла возможным сократить в 169 профсоюзах около

до 108 тысяч штатов работников.

Сокращение штатов позволяет сэкономить большие средства. Поэтому тов. Шеринг предложил составить вопрос перед правительством о прекращении отчисления хозяйственных органов на культурную работу. После сокращения штатов профсоюзам будут иметь полную возможность вести свою работу за счет членских взносов.

Профсоюз должны начать работу по-иному, на основе самостоятельности рабочих и служащих. Надо предусмотреть и сократить отчетность в профсоюзах. Регулярно созывать общие собрания членов профсоюзов. Областные, краевые комитеты профсоюзов должны быть превращены в правления союзов и при правлениях вместо отделов должны быть созданы комитеты из актива. Некоторые профсоюзы необходимо реорганизовать.

В заключение товарищ Шеринг привел профсоюзных работников к боевой большевистской работе.

После доклада товарища Шеринга значился оживленные прения. Выступавшие приводили примеры, иллюстрирующие необходимость быстрой ликвидации недостатков в профсоюзной работе, сокращения раздутых штатов и призывали к активу. (ТАСС)

## В наркоминделе

В связи с тем, что румынские власти в некоторых случаях препятствовали эвакуации на родину бесарбей и повторством извеществам над ними, Генеральным Секретариатом НКВД тов. Соболев 13 июля следил румынскому посланнику г. Давидскому заявлению, в котором перечислены некоторые конкретные факты препятствий и извеществ над бесарбейскими гражданами румынскими властями. Он заявил также, что Советское правительство настаивает на том, чтобы румынское правительство приняло все необходимые меры к исполнению указанных случаев извеществ и обеспечило нормальные условия выезда на родину бесарбей.

[Диагностическое заявление 15 июля было сделано румынскому министру иностранных дел г. Манойлеску. Полпредом СССР товарищем Лаврентьевым, Г-н Манойлеску ответил, что румынское правительство использует указанные факты и заверил, что правительство примет все меры к тому, чтобы не чинилось препятствий бесарбейским, желающим выехать из Румынии в Бессарабию.]

21 июля министерство иностранных дел Румынии передало правительству Лаврентьеву ответ, в котором подтверждается некоторые из указанных в нашем заявлении фактов и говорится, что об остальных фактах ведется расследование.

По инициативе Лаврентьеву в с. д. г. Давидскому, из Румынии вернулись в Бессарабию 14974 человека бесарбей. Эвакуация продолжается.

## Награждение работников Телеграфного Агентства Советского Союза (ТАСС)

В связи с пятидесятилетием Телеграфного Агентства Советского Союза (ТАСС), за заслуги в деле обслуживания советской печати иностранный

министеру министру иностранных дел г. Манойлеску Полпредом СССР товарищем Лаврентьевым, Г-н Манойлеску ответил, что румынское правительство использует указанные факты и заверил, что правительство примет все меры к тому, чтобы не чинилось препятствий бесарбейским, желающим выехать из Румынии в Бессарабию.]

21 июля министерство иностранных дел Румынии передало правительству Лаврентьеву ответ, в котором подтверждается некоторые из указанных в нашем заявлении фактов и говорится, что об остальных фактах ведется расследование.

По инициативе Лаврентьеву в с. д. г. Давидскому, из Румынии вернулись в Бессарабию 14974 человека бесарбей. Эвакуация продолжается.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ ЕВРОПЕЙСКИХ ДЕРЖАВ

В своде верховного командования германской армии за 26 июля говорится, что в последние дни войны полки потопили на неприятелиских парадоксах общим тоннажем в 65300 тонн.

Германская авиация произвела бомбардировки портовых сооружений в Бридфорд, Абертаун и Гастингс. В результате бомбардировки возникли пожары.

27 июля германские самолеты потопили в Ла-Манше английский вспомогательный крейсер «Волонтер» в 7400 тонн, два миноносца и одно грузовое судно. Другой миноносец и два грузовых судна были сильно повреждены. Над Ла-Маншем сбито 5 английских самолетов.

По английским источникам, английская авиация подвергла бомбардировке в ряде пунктов германские склады горючего, эвационные заводы в Касселе, Зингеге и Готе, а также 14 аэродромов в Голландии, Голландия. Бомбы были сброшены на Эмский канал, гамбургские доки и другие военные объекты, а том числе на лондонские и портовые склады в Итаре.

По сообщениям итальянских властей в Стендаль в ночь на 27 июля итальянские самолеты во время налета на Гибралтар сбросили бомбы на Арсенал, крепость и казармы.

Военный обозреватель американской газеты «Нью-Йорк геральд» указывает: Элиот заявляет, что упорные налеты итальянских авиации на Гибралтар очевидно предпринимались с испанских баз — испанского Марокко или Балеарских островов. Элиот указывает, что если это действительно так, то это означает, что Испания фактически является воюющей страной. (ТАСС)

## Боевые задания профсоюзоз

Обращение ВЦПС к рабочим классах советской промышленности о дальнейшем повышении производительности труда для еще большего ускорения строительства победной войны нашей родины выдало новый подъем политической деятельности широких масс трудящихся.

Единодушная воля советского народа, его горячие чувства патриотизма нашли свое выражение в изданном по предложению ВЦПС Указе Президиума Верховного Совета СССР, касающемся на восьмичасовой рабочий день, на семичасовую рабочую неделю и о направлении профсоюзных организаций в сторону активного участия в выполнении заданий и выполнении

Фасонистейший цех за первое полугодие выполнил план на 96 процентов. Цех добился повышения процента выхода годного чугуна на 86 процентов и по сталю на 89 процентов. Однако, брак по чугунному и сталюму литью остался еще высоким — 2,8 проц. против планового 1,75 проц.

Следующие планы больше его относятся к двум зимним месяцам — январю и февралю.

Самым тяжелым участком в цехе является сталеносильный. Старый мартен систематически недает сталя в плаву, и сталю мы удовлетворяемся только на 60 процентов, что вызывает длительные простои.

Значительно затрудняют нашу работу и недостаточная формовочная площадь в цехе, слабые подкаточные механизмы. Брак по сталюму литью возникает от того, что мы не имеем соответствующих условий для соблюдения правильного метода разлива и постоянного контроля за выливом большого количества засоров. Одной из основных причин брака по чугунному литью является отсутствие кондиционного чугуна.

Значительный брак возникает по причине отсутствия в цехе плавильных бригад и правильного технологического процесса. Особенно

23 июля бригады плавки №1 старого мартена добились выпуска плавки за 20 минут, а 24 июля как раньше давали плавку только за 9-10 часов. Эта же бригада 25 июля выдала плавку за 6 час. 45 минут.

Мы добились таких результатов только потому, что дружно работали всецело уполномоченным рабочим днем, заранее подготовили необходимые инструменты, запорочные материалы.

## СДЕЛАНО ЕЩЕ НЕ ВСЕ

Хорошо были подготовлены канавы и часы. Завалью слесари в 2 часа 15 минут, а другие в 3,5 часов. Отличались и работники машинист завальючной машины Емельянов, оператор цеха Пинево, который своевременно обеспечил шпунты.

Особенно зорко следила бригада за нормальным течением режимом печи и правильным ведением технологического процесса. Достигнутые успехи не являются пределом.

высокий процент брака вследствие халатного отношения к инструментам дает бригада Лежнева. Вороба с бригадой в цехе по вине плохой работы рабочих до сих пор не была усилена. Принятые и подписанные новые договоры социалистического соревнования между бригадами должны выполняться.

За Президиумом Верховного Совета СССР значительной степени укрепил дисциплину в цехе. Дружная работа печных бригад уже за июль дала большие результаты. Первую пятидневку план по цеху был выполнен на 86 процентов к заданию, а к концу июля на 92 проц., за 15 дней — на 100 процентов и за 25 дней — на 106 процентов. Хорошо работают, используя все 480 минут, бригады Гусева, Шилова, Юрковича Бусаров и другие.

Однако, несмотря на эти показатели трудовая дисциплина среди вспомогательных рабочих еще хромает. Рабочие Соколов, Яковлев и другие растрачивают иногда рабочую время непроизводительно.

Цех мог бы работать значительно лучше, если бы были условия. Принятый и утвержденный проект реконструкции цеха должен был быть выполнен в этом квартале, однако, в этом направлении ничего не достигнуто.

## Скоростные плавки

Хорошо были подготовлены канавы и часы. Завалью слесари в 2 часа 15 минут, а другие в 3,5 часов. Отличались и работники машинист завальючной машины Емельянов, оператор цеха Пинево, который своевременно обеспечил шпунты.

Особенно зорко следила бригада за нормальным течением режимом печи и правильным ведением технологического процесса. Достигнутые успехи не являются пределом.

летается, и мы не знаем до сих пор, что же будет производить работы и за них отвечать.

Если рабочие работают в чрезвычайных условиях, отсутствует раздевалка, душ, комната для принятия пищи. Из-за того, что шкафы находятся прямо в цехе и не обеспечено хранилище одежды, многие рабочие не хотят пользоваться своей спецодеждой.

Строительные работы по устройству раздевалки, столовой проходят очень медленно. Уже прошли все сроки готовности, а выполнено только 10 процентов строительных работ.

Так дальше продолжаться не может. Отдел главного механика должен принять все меры к тому, чтобы ремонтно-строительный цех смог закончить эти объекты хотя бы к 1 октября.

Коллектив цеха, входящий во Всесоюзное социалистическое соревнование, обязуется перемолотить производственную программу за второе полугодие, максимально снизить брак. Однако, в свою очередь, просим дирекцию быстрее разрешить все вопросы по реконструкции нашего цеха.

П. Сидоров  
Начальник фасонистейшего цеха.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Завком металлургов докладывает сведения рабочих нашего завода о том, что с 29 июля приняты следующие изменения в план-перлагер 2-й очереди.

Выдача путевок будет производиться с 1 августа. Срок пребывания в план-перлагере 2 недели, с 15 августа.

При получении путевок необходимо представить следующие документы: Расчетную книжку, профбилет, пенсионное удостоверение, справку от квартального или от совета о семейном положении, с указанием возраста каждого члена семьи и сколько в семье работников, справку врача о медосмотре.

П. Чернышев  
Ставерщик цеха №1

рабочего времени. Большое значение приобретает общественные смотря оборудования, общественные посты по контролю за качеством выпускаемой продукции. Наряду с этим для формирования необходимо серьезно задуматься о более широком вовлечении массового технического обучения рабочих и служащих, о повышении их производственной квалификации.

Улучшение бытовых условий труда, борьбы с летучестью в производстве, улучшение бытовых условий, использование всех 480 минут рабочего дня должны стать в настоящее время задачей каждого, не только и профсоюзного, но и заводского служащего и служащих.

Высокие требования предъявляют сейчас ко всем учреждениям и предприятиям, обслуживающим бытовые нужды трудящихся. Нужно организовать работу по улучшению бытовых условий, атаковать паразитические, быть, грязные, атеистические, антисанитарные учреждения, использовать все в условиях производства, и

## РАБОЧОРОВСКИХ ПИСЕМ

В ответ на заметку «Качество нашей продукции и причины брака» от 17-го июля начальники ОТК Т. Коршун сообщает, что метод сортировки был действительно не имел большой брак из-за низкого качества болванки, отлеванной старым мартеном. Бракующая болванка попадала в прокат без выноса ОТК, по распоряжению главного инженера завода, диспетчерского аппарата и планоно-производственного отдела. С 10 июля по распоряжению главного инженера, болванка поступает в прокат только выносом ОТК, без выноса изым взысканием сорта проката.

По поводу заметки Т. Орова «Почему возмущают сортировщики» (см. «Металлург» за 20-е июля) зам. начальника нового мартена Т. Девисев и старший мастер низа Т. Дивеев сообщают, что сейчас проводится работа по выделению лучших рабочих цеха социалистического соревнования. Негодные подлоны на канаве сменили.

Завком металлургов докладывает сведения рабочих нашего завода о том, что с 29 июля приняты следующие изменения в план-перлагер 2-й очереди.

Выдача путевок будет производиться с 1 августа. Срок пребывания в план-перлагере 2 недели, с 15 августа.

При получении путевок необходимо представить следующие документы: Расчетную книжку, профбилет, пенсионное удостоверение, справку от квартального или от совета о семейном положении, с указанием возраста каждого члена семьи и сколько в семье работников, справку врача о медосмотре.

П. Чернышев  
Ставерщик цеха №1

рабочего времени. Большое значение приобретает общественные смотря оборудования, общественные посты по контролю за качеством выпускаемой продукции. Наряду с этим для формирования необходимо серьезно задуматься о более широком вовлечении массового технического обучения рабочих и служащих, о повышении их производственной квалификации.

Улучшение бытовых условий труда, борьбы с летучестью в производстве, улучшение бытовых условий, использование всех 480 минут рабочего дня должны стать в настоящее время задачей каждого, не только и профсоюзного, но и заводского служащего и служащих.

Высокие требования предъявляют сейчас ко всем учреждениям и предприятиям, обслуживающим бытовые нужды трудящихся. Нужно организовать работу по улучшению бытовых условий, атаковать паразитические, быть, грязные, атеистические, антисанитарные учреждения, использовать все в условиях производства, и

С. Брганов,  
секретарь ВЦПС

М. в. отв. редактор  
А. КАШИНСКИЙ.

(через завод)  
Тираж 2000 экз